
Nachhaltigkeit und Umweltverantwortung
bei Hieke Sonderwerkzeuge
Als leistungsorientiertes Unternehmen in der Präzisionsfertigung sehen wir ökologische Verantwortung, Qualität und
langfristige Partnerschaft als zentrale Bestandteile unseres Selbstverständnisses. Auch ohne formale ISO-14001-
Zertifizierung richten wir unser Handeln klar an den Grundprinzipien eines modernen Umweltmanagementsystems
aus und gestalten unsere Prozesse mit hohem Anspruch an Nachhaltigkeit und Ressourceneffizienz.

Ressourcenbewusste Fertigung und umweltorientierte Prozesse
Ein schonender Umgang mit Rohstoffen und Energie ist fest in unseren Abläufen verankert. In unseren CNC-
Bearbeitungszentren setzen wir wiederaufbereitete Kühlschmierstoffe ein. Durch deren Regeneration reduzieren
wir Abfallmengen, verlängern Nutzungszyklen und leisten einen messbaren Beitrag zur Vermeidung von
Umweltbelastungen.

Bei der Auswahl unserer Lieferanten achten wir konsequent auf ökologische Kriterien und bevorzugen Partner, die
einen verantwortungsvollen Umgang mit Ressourcen verfolgen. Alle einschlägigen gesetzlichen Anforderungen und
technischen Regeln werden erfüllt und in unsere Prozesslandschaft integriert.

Erneuerbare Energie als Teil unserer Umweltstrategie
Ein zentraler Baustein unseres nachhaltigen Energiemanagements ist die Nutzung von Solarstrom. Unsere
Photovoltaikanlage erzeugte im Jahr 2025 über 60 MWh umweltfreundlichen Strom. Dadurch konnten 91,1 Tonnen
CO₂-Emissionen vermieden werden – ein Effekt, der rechnerisch rund 658.073 emissionsfreien Fahrkilometern
entspricht.
Diese Leistung zeigt, wie konsequent wir unseren Energiebedarf nachhaltiger gestalten und aktiv zur Reduktion
unseres ökologischen Fußabdrucks beitragen.

Qualitätsorientierung und kontinuierliche Verbesserung
Unsere Verantwortung für die Umwelt steht in engem Zusammenhang mit unserem hohen Qualitätsanspruch. Die
Kundenzufriedenheit ist dabei zentrale Zielgröße. Wir sichern unsere Qualitätsleistung durch:

systematische Ermittlung der Kundenzufriedenheit
transparente Zeiterfassung und Analyse pro Auftrag
fortlaufende Optimierung interner Methoden
detaillierte Erfassung und Auswertung der Energiekosten
fertigungsgleitende Qualitätskontrollen und vollständige Dokumentation aller Prozessschritte

Unser kontinuierlicher Verbesserungsprozess (KVP) schafft robuste, effiziente Abläufe und steht im Einklang mit den
Leitprinzipien der ISO 14001.

Engagement unserer Mitarbeiter
Nachhaltigkeit ist eine gemeinsame Aufgabe. Alle Mitarbeitenden sind aktiv daran beteiligt, Umweltziele umzusetzen,
Verbesserungen anzustoßen und ressourcenschonende Maßnahmen im Alltag vorzuleben. Ihre Ideen, Expertise und
ihr Verantwortungsbewusstsein sind ein wesentlicher Bestandteil unserer Umwelt- und Qualitätsleistung.

HIEKE Sonderwerkzeuge steht für Präzision, Verantwortung und nachhaltige Wertschöpfung.
Mit unserer Arbeitsweise in Anlehnung an ISO 14001, nachhaltigen Fertigungsprozessen und dem Einsatz
erneuerbarer Energien gestalten wir unseren Beitrag zu einer ressourcenschonenden, zukunftsorientierten Industrie.
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